

Συνάντηση ευρωπαϊκού προγράμματος

Η έκτη συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, 2017-2020 με θέμα «Mobilize yourself-studying and working in Europe» (Ενεργοποιήσου, φοίτηση και εργασία στην Ευρώπη) πραγματοποιήθηκε στο σχολείο Ολύμπιον Γυμνάσιο-Λύκειο στη Λευκωσία της Κύπρου, με τη συμμετοχή της Ελλάδας να εκπροσωπείται από το 9ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης, από 18 έως 22 Νοεμβρίου.

Στο πλαίσιο του προγράμματος που αφορά στην επαγγελματική σταδιοδρομία στην Ευρώπη, οι μαθητές από τις έξι συμμετέχουσες χώρες (Κύπρο, Πολωνία, Γερμανία, Ιταλία, Λετονία και Ελλάδα) είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν και να ξεναγηθούν σε ξεχωριστούς εργασιακούς χώρους, όπως το ROSE FACTORY, μια μοναδική στη Κύπρο βιοτεχνία που ασχολείται με την παραγωγή καλλυντικών, ποτών, κεριών, σοκολάτας και πολλών άλλων όλα φτιαγμένα από το πιο «νόστιμο» άρωμα τριαντάφυλλου, και

στα «Γλυκά της Νίκης» όπου είχαν τη δυνατότητα να δουν πως παρασκευάζονται και να δοκιμάσουν υπέροχα παραδοσιακά γλυκά του κουταλιού. Ακόμη, η επίσκεψη και η ξενάγηση στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και η ενημέρωση για τη λειτουργία του και τα προγράμματα σπουδών του δεν άφησε αδιάφορους καθηγητές και μαθητές καθώς και η βόλτα στη παλιά πόλη της Λευκωσίας. Ενδιαφέρουσα ήταν και η περιήγηση των μαθητών μας στο εργοστάσιο παραγωγής φυσικών χυμών KEAN στη Λεμεσό, όπου είχαν την ευκαιρία όχι μόνο να ενημερωθούν για όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας αλλά και να συνειδητοποιήσουν την απόλυτη εξειδίκευση και τη χρήση της ρομποτικής σε διάφορα στάδια της παραγωγής και συσκευασίας των χυμών φρούτων. Ακολούθησε ξενάγηση στο κάστρο-μουσείο της παλιάς πόλης της Λεμεσού και βόλτα στη μαρίνα.

Εντυπωσιακή ήταν και η επί-

σκεψη στο εργοστάσιο παραγωγής και συσκευασίας του παραδοσιακού κυπριακού τυριού «χαλούμι» στο χωριό Αθήαινου όπου μαθητές και καθηγητές είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν όλα τα στάδια της ιδιαίτερης διαδικασίας παραγωγής του χαλούμιού. Ακολούθησε επίσκεψη στο τέμενος Χαλά Σουλτάν Τεκκέ και βόλτα στην εντυπωσιακή Λάρνακα.

«Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση των εργασιών από τους μαθητές, την ομιλία της διευθύντριας για τη δημιουργική και ευχάριστη εβδομάδα που μοιραστήκαμε, την αποχαιρετιστήρια τελετή με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια της Κύπρου καθώς και με την προετοιμασία των καθηγητών για την 7η και τελευταία συνάντηση του προγράμματος στη Γερμανία ενώ, με εφαρμογή τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού που πραγματοποιήθηκαν στον χώρο του σχολείου φιλοξενίας, οι μαθητές ανίχνευαν κλίσεις και ικα-



Η ομάδα των μαθητών του Erasmus στην παλιά πόλη της Λευκωσίας



Η ομάδα στον χώρο του σχολείου φιλοξενίας

νόητες που διαθέτουν και θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν μελλοντικά στην επιλογή ενός ή περισσότερων επαγγελμάτων.

Μαθητές και καθηγητές, με τις βάλτσες μας γεμάτες με ενδιαφέ-

ρουσες αλλά και χρήσιμες εμπειρίες, γνώσεις, εικόνες, χρώματα, αρώματα και πλούσιες τοπικές γεύσεις επιστρέψαμε στην πατρίδα μας, αναφέρεται, σε ανακοίνωση του σχολείου.